



2023年1月
星期四

26

农历癸卯年正月初五
第22544号 今日4版



新闻有奖爆料
968820

中共厦门市委主管主办

如来金鹭皆如愿·好饰展

金鹭首饰 欢乐中国年·好年好
金鹭十万精品 首饰优惠您

福气·财气·好运气·爱在金鹭
金鹭克拉钻石优惠展, 3D、5D黄金系列
金冠凤钗簪系列, 翡翠红蓝宝石
全新登场, 在您值得纪念的日子
金鹭与您相伴

凡购买满1千元以上 首饰者可得 2023年纪念品一份

2023年纪念金条

习近平向拉美和加勒比国家共同体第七届峰会作视频致辞 推动中拉关系进入平等互利创新开放惠民的新时代

当前,世界进入新的动荡变革期,只有加强团结合作才能共迎挑战、共克时艰。中方愿同拉美和加勒比国家继续守望相助、携手共进,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,促进世界和平与发展,推动构建人类命运共同体,共同开创更加美好的未来。



1月24日,应拉共体轮值主席国阿根廷总统费尔南德斯邀请,国家主席习近平向拉美和加勒比国家共同体第七届峰会作视频致辞。



新华社北京1月25日电 1月24日,拉美和加勒比国家共同体第七届峰会在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行。应拉共体轮值主席国阿根廷总统费尔南德斯邀请,国家主席习近平向峰会作视频致辞。

习近平指出,拉美和加勒比国家是发展中国家的重要组成部分,也是全球治理的积极参与者和贡献者,拉共体已经成为全球南南合作不可或缺的推动力量,为维护地区和平、促进共同发展、推进区域一体化发挥了重要作用。

习近平强调,中方一贯支持拉美和加勒比地区一体化进程,高度重视发展同拉共体关系,将拉共体视为巩固发展中国家团结、推动南南合作的重要伙伴。正是本着这样的初心,中方同拉方一道,不断加强中拉论坛建设,推动中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。越来越多的地区国家同中国合作推进高质量共建“一带一路”,支持并参与全球发展倡议和全球安全倡议,同中方携手构建中拉命运共同体。

习近平强调,当前,世界进入新的动荡变革期,只有加强团结合作才能共迎挑战、共克时艰。中方愿同拉美和加勒比国家继续守望相助、携手共进,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,促进世界和平与发展,推动构建人类命运共同体,共同开创更加美好的未来。

市领导调研不停工项目不停产企业

本报讯(记者 吴海奎)昨日,市长黄文辉实地调研部分春节期间不停工项目、不停产企业,看望慰问奋战在一线的劳动者,向他们致以新春祝福和诚挚问候。

黄文辉先后前往安费诺电子、宸鸿科技、求特新材料等企业以及金林湾花园安商房、新体育中心、新会展中心等项目,深入生产车间、建设工地,详细了解企业生产经营、项目建设进展等情况,协调解决企业发展和项目推进中遇到的困难和问题。

黄文辉表示,政府各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面落实省委省政府决策部署及市委工作要求,以拼的姿态、抢的劲头,推动“深学争优、敢为争先、实干争效”行动落地见效,奋力实现一季度“开门稳”“开门红”。要坚持问需于企、问计于企,主动靠前精准服务企业,持续打造一流营商环境和创新生态,加大企业技术创新、增资扩产和市场开拓支持力度,确保产业链供应链畅通稳定,助力企业高质量发展。要强化项目攻坚力度,加强统筹协调,完善要素保障机制,科学组织施工,在严把质量和安全前提下,全面加快工程建设进度,全力推动项目建设提速增效。

市领导黄晓舟、张志红分别参加调研。

“船王”到访 吞吐忙

厦门港春节生产火热,迎来全球最大集装箱船舶之一

本报讯(记者 汤海波)昨日下午4点多,几双有力的臂膀挽起一条条粗壮的缆绳,系在了嵩屿集装箱码头2号泊位的缆桩上。绳子的另一端,是长399.9米、载箱量超2.3万标箱的“地中海米娅”轮(MSC MIA),它是全球最大集装箱船舶之一。这艘“船王”此番到访厦门港,共作业3060标箱,为港口新年运作带来了“开门红”。

此时码头上气温大约9摄氏度,阵阵海风袭来。码头工老许用尽力气将缆绳绑扎牢固,不一会儿额头上还是冒出了汗珠。他笑眯眯地告诉记者,远在安徽老家的妻子今年春节来厦团聚,告诉他“安心工作、家里有我”,他觉得心里暖暖的,工作劲头更足了。

傍晚5点多,装卸作业正式开始。暮色中,高大的蓝色桥吊开足马力,吊具起起落落,金属卡扣轻响,欢迎这远道而来的“朋友”。嵩屿集装箱码头操作部值班经理刘清风在作业区外不远处拿着对讲机不停来回走,调度现场作业安全有序开展。他告诉记者,此次一共开启5路桥吊同时作业,计划在17个小时内完成全部装卸箱任务,确保“地中海米娅”轮尽快乘潮离泊。(下转A02版)



昨日下午,厦门嵩屿码头泊位,“地中海米娅”轮正紧张有序地进行装卸作业。(本报记者 王火炎 航拍器 摄)

【点击】

厦门港务控股集团所属码头除夕当日至昨日共作业船舶139艘次,日均吞吐量超过2万标箱,春节期间预计完成集装箱吞吐量12.5万标箱。嵩屿集装箱码头是厦门港专门为适应船舶

大型化趋势而打造的深水码头。嵩屿码头7×24小时全年无休,春节期间计划服务保障6条远洋航线,预计完成超22500标箱的装卸箱任务,截至昨日已完成约16500标箱作业量。

智造不停 赢未来

友达光电智能化生产线高速运转,冲刺新年“开门红”

本报记者 林露虹
大屏幕上,星星点点的数据不断跳跃。近二十名身着无尘服的管理干部围聚在一起,结合数据展开讨论:“前天的工作存在哪些问题?接下来排班管理有哪些注意事项?”大年初三上午,记者来到火炬高新区企业友达光电(厦门)有限公司,在车载制造基地的智控中心,例行晨会正有序进行。

友达光电(厦门)有限公司车载制造基地负责人徐明欽介绍,春节期间,公司有八名员工坚守岗位,冲刺新年“开门红”。“为感谢大家辛勤付出,公司推出激励礼包,并举办剪窗花、幸运抽奖等特色活动。”

车载显示屏是友达光电近年的新增长项目之一。得益于智能驾驶、新能源汽车的快速发展,车载显示市场正迎来发展黄金期。友达光电紧抓机遇,加码布局车载显示赛道,目前已为多个一线品牌的300多个车型打造车载显示方案。2023年,厦门车载制造基地还将持续扩线。(下转A02版)



友达光电生产车间内,工作人员忙碌不停。(本报记者 张奇耀 摄)

【点击】

科技创新,不仅在于生产方式的转变,也在于技术和工艺的升级。在这个月初举行的2023年国际消费电子展(CES)上,友达光电携手生态圈伙伴打造的“沉浸式车舱解决方案”引发业界高度关

注。在该方案中,友达光电将下一代主流显示技术——Micro LED导入车载应用,不仅具有高亮度、高对比度、省电等优点,还克服了环境光对车内显示效果的影响,可提供精准的行车信息。

2023癸卯兔年
春节特别报道

出境旅游暖起来

厦航近期恢复菲律宾马尼拉至厦门的每日定期航班,并计划继续增加航班;前日,189名旅客从厦门飞抵马尼拉

低温体验火起来

寒潮来袭,市民游客前往白交祠村和军营村体验零下低温,当地民宿生意红火

A03版